

En Rentería, las tropas del coronel Ortiz Zárate causaron 2.000 bajas a los marxistas

En combate habido hoy entre las fuerzas de Mola y los rojos, éstos sufrieron 600 muertos y abandonaron gran cantidad de material bélico

DEL MOMENTO

Hay que deshacer inmediatamente la obra de la injusticia, de la ingratitude y del odio sectario

Cáceres, no sólo el partido radical ni otros partidos con él identificados, sino, Cáceres, capital y su provincia toda, tributó un homenaje merecidísimo, (quizás escaso en relación con lo que merecía) al que fue nuestro dignísimo gobernador civil, don Miguel Ferrero Fardo; aquel homenaje de una provincia a su bienhechor, al que considera teniendo otra, muchas que poder o tentar, como mejor gloria suya ser fenece-cacereño, consistió en poner el nombre de Ferrero Fardo a una de las calles de la barriada de Casas Baratas.

Siendo la causa, el motivo del homenaje lo que Ferrero Fardo había trabajado por el engrandecimiento de Cáceres, siendo mucho lo que logró, parecía natural que los buenos cacereños hubieran respetado hasta solo por gratitud el nombre que a Ferrero Fardo rememoraba; pero, no, no todos son buenos cacereños y el nombre aquel fué borrado, interviniendo en esta malvada labor, hasta algunos a quien Ferrero Fardo había tratado con generosidad y nobleza; y pareciendo poco, poco el nombre borrar, se le substituyó con otro nombre que es baldón a ignominia para Cáceres, en una calle suya, por ser nombre de un traidor.

La iniquidad hay que repararla inmediatamente; no es obra de reconocimiento de méritos, por sí sola, es obra de reparación y la reparación es virtud gemela de la justicia.

Mientras gobernador fué, una sola vez, hablé con él y tuve el honor

de estrechar su mano; a visitarle fui cuando el homenaje que se tributó a Bardaji y a Pascual Cordero para leerle unas pobres cuartillas, que deseaba yo que él aprobara, desconfiando de mi obra; la manera como me recibió enterneció mi alma; hizo que las cuartillas que yo no podía leer, anciano y enfermo, las leyera don Martín Duque, en aquel homenaje a que contribuí y no pude asistir como tampoco al que al señor Ferrero Fardo se tributó después.

Los merecimientos de Ferrero Fardo de todos conocidos no necesitan ser por mí especificados; yo solo pido, repli o, la reparación, pues lo otro ya Cáceres se lo concedió; y para terminar me place referirme a sus cualidades de don de gentes y nobleza de alma.

Aquel que le habló una vez su corazón dejó preso y enamorado y cautivo de su simpatía en la red.

José IBARROLA

SE ARRIENDA

en Cáceres y próximo a la Estación Ferrocarril, con casa y agua, hermoso local, que Manufacturas de Corcho ha llevado en arriendo hasta el 31 de julio que terminó su compromiso, donde depositaban, coctán y raspaban el corcho. Para tratar con su dueño Gabino Muriel, Teléfono, 44

Rasgos generosos

Hay que hacer destacar los del conde de Adanero y marqués de Oquendo en Cáceres y otros mas como el conde de Campogiro que han cedido sus palacios para albergar a las familias necesitadas que han venido de Villanueva de la Serena.

Como la inmensa mayoría de ellas carecen de lo más necesarios la asistencia social femenina de Cáceres integrada por unas católicas señoras de corazón bravo y generoso se han cuidado y se vienen cuidando de facilitarles camas, ropas, utensilios, y comidas, procurando hasta donde sus recursos alcanzan hacer menos penoso a esos hermanos nuestros su destierro.

Y no hemos de dar estas notas de elogio a los rasgos patrióticos que se ven cuando en Cáceres sin hacer a la vez llamamiento a las personas caritativas para que acudan con sus dativos; bien en metálico bien en especie a ayudar a esas señoras a fide poder seguir atendiendo a las desvalidas familias de Villanueva que carecen de todo.

Los dativos hasta ahora recibidos son los siguientes:

Señorita Don León Barandiarán, 50 pesetas.

Idem don Félix Durán, 50.

Idem don Antonio Reyes Huertas, 25.

Idem don Manuel Plasencia, 50.

Idem don Elpidio Solís, 25.

Idem don Domingo Jiménez, 25.

Idem don Juan Zancada, 50.

Señora de Blazquez, una aroba de aceite en casa.

Los dativos de una y otra clase para este fin se reciben en casa de las Señoras de la Asistencia Social y en EXTREMADURA

OFRECIMIENTO DE PISOS PARA LOS REFUGIADOS DE VILLANUEVA DE LA SERENA

Don Juan Rodríguez, fabricante y exportador de Cales, nos comunica que tiene en la actualidad dos pisos desahucados en la Avenida de Madrid núm. 5, que pone a disposición de los refugiados de Villanueva de la Serena en nuestra ciudad.

Este ofrecimiento lo trasladamos a la Junta de Asistencia Social que organiza auxilios para estos refugiados.

Los extremeños en campaña La fé de nuestros soldados

Con mucho gusto acogemos en nuestras columnas la presente carta que un soldado piacentino, dirige a sus padres desde el frente, en la que refleja la acendrada piedad cristiana y alto espíritu patriótico que anima a nuestros valientes soldados en la actual cruzada.

Alto de León, a 31-7-36.

Queridos padres: Hace un momento he recibido vuestro telegrama, el cual me ha causado mucha alegría al saber que estáis buenos, yo estoy bien gracias a Dios y a la Virgen del Puerto, a la cual rezo todos los días para que nos saque a todos bien de esta.

Aquí en el Alto de León ya estamos muy bien y vamos dominando al enemigo, aunque no faltan los aeroplanos que nos bombardean aunque ya muy poco.

El otro día fuimos al Espinar, que es un pueblo que está muy cerca de San Rafael, donde había algunos comunistas; cogimos prisionero a uno nosotros, pero al ir a entrar en una casa nos tirotearon y mataron a Marcelino el del comercio de Antonio Muñoz; el pobre ni me pudo hablar siquiera. Nosotros matamos a diez o doce.

El sargento Aparicio se está portando muy bien conmigo y estoy casi siempre a su lado. Si le hiciese falta algo a su mujer se lo dais, pues él desde aquí no le puede dar dinero.

Vosotros por mí no os apuréis; hay que defender la causa de España, si es preciso dando nuestras vidas, pues otros que vanán más que yo, ya la han dado.

Vosotros no sabéis lo que yo me acuerdo de vosotros, pero mi puesto está donde estoy.

Muchos abrazos a todos de vuestro hijo

VALENTIN MORA

ALUMNOS DE LAS ESCUELAS MILITARES QUE SE INCORPORAN

Los alumnos de las Academias militares que se encontraban en periodo de vacaciones se han incorporado hoy al ejército salvador de la Patria y han salido muchos de ellos en las columnas de limpieza que operan en la región.

LA SUSCRIPCION PARA LOS COMEDORES ECONOMICOS

La suscripción abierta para el sostenimiento de los comedores económicos con que servir raciones a las familias de los obreros parados asciende a 117.039 pesetas.

También se llevan recaudadas 400.000 pesetas que se pagarán en jornales en obras de construcción que van a ser realizadas.

COMENTARIOS DE PRENSA

Lisboa.—«Novidades» en su número de hoy, publica el relato de un comerciante francés, que logró salir de Huelva cuando ésta estuvo en poder de los comunistas.

Manifiesta que las hordas marxistas quemaron todas las iglesias y conventos de la capital así como los centros católicos.

Después asaltaron las casas de las personas pudientes apoderándose de cuanto en ellas había y asesinando a mansalva.

Las gentes desparovidas huyeron al campo en todas direcciones y los fusilamientos en masa no se hicieron esperar.

El referido comerciante llama la

ALOCUCION DE DON ELADIO ESPARZA

Burgos.—Don Eladio Esparza, subdirector de «Diario de Navarra», ha pronunciado desde el micrófono de Radio Castilla una vibrante alocución llevando a Castilla el saludo de Navarra.

«Navarra saluda a Castilla en esta hora enorme en que España se ha refugiado en su hogar y en el hogar de Castilla. Navarra saluda a Castilla en la unidad incontestable del sacrificio, de la salvación de esta Patria, la más grande de todas. Navarra saluda a Castilla, la Navarra viril y recia, a la Castilla ancha de los campos agrios y extensísimos, unidas ambas, rejuvenecidas ambas, en el despertar glorioso de la Patria que renace. La nueva España con la vieja España.

Pasan de treinta mil los hombres que Navarra ha volcado sobre los campos de Castilla para esta empresa. Y aún quedan muchos miles, muchos, para salvar a España, para salvar a España hermanos de Castilla, para salvarla de un vez y para siempre.

Ensancha tu pecho, hermana Castilla y alégrate, ensancha tu pecho y alégrate, porque el caudal de sangre preciosa que nuestros hijos derraman hará el milagro de convertir una España sumida en el fango de la barbarie, en una España grande y gloriosa.»

PESTAÑA, UN ROLLIS Y VEINTICINCO MIL PESETAS

Entre los vehículos enemigos que han caído en nuestro poder en el Guadarrama figura un magnífico «Rollis», de la matrícula de Sevilla, en que se encontró un documento autorizando a Angel Pestaña para que lo utilizara.

En el mismo coche fueron hallados veinticinco mil pesetas que fueron entregadas al Estado Mayor de nuestras fuerzas.

El abandono de esa importante cantidad por los que ocupaban el coche (y entre los que lo ocupaban este se supone que figuraba aquel cabecilla anarquista) todo hace suponer que en el momento en que vieron a nuestras fuerzas, se fugaron llenos de un pánico indescriptible y en huida verdaderamente tumultuosa y desordenada.

NOTICIAS DE SEVILLA. CONTINUA LA NORMALIDAD

Sevilla.—Hoy hay escasez de noticias lo que demuestra que la normalidad es absoluta en toda la provincia.

El general Queipo del Llano recibió esta mañana la visita de las señoras de Maestre y Gómez de Herrera, con las que trató de los festejos que van a ser organizados el día de Nuestra Señora de la Asunción.

El señor Queipo del Llano mostró su satisfacción por los trabajos que se realizan en este sentido.

Se celebrará una procesión con la imagen que se venera en la catedral.

REFUERZOS A LAS TROPAS DEL GUADARRAMA

Tetuán, 5.—Han llegado al frente del Guadarrama dos nuevas columnas del ejército nacionalista que van a reforzar los efectivos del ejército salvador.

Las noticias de San Sebastián acusan que el ejército sigue combatiendo a las fuerzas marxistas en la ciudad.

También la misma radio dice que a las doce horas captó un radiograma de Bilbao a Madrid pidiendo jefes para que se pusieran a organizar las milicias rojas que están completamente desorganizadas.

Madrid contestó que era imposible mandar los hombres y el material que pedían.

LLEGADA DE EMBAJADORES A HENDAYA

Hendaya, 5.—Llegó el embajador de Inglaterra en España con diez personas de la embajada.

También están aquí los embajadores de los Estados Unidos, Alemania, Checoslovaquia, República Argentina, y otras más hasta el número de siete, que piensan establecer aquí la residencia por las inseguridades de Madrid para tener contacto con los súbditos de sus países.

HA MUERTO GONZALEZ PEÑA?

Esta mañana la radio de la Comandancia militar de Jaén comunicaba a la de Córdoba que por allí corrían insistentes rumores de que había sido muerto por las tropas nacionalistas el célebre cabecilla asturiano González Peña.

De Córdoba contestaban que también habían captado la misma noticia, pero que no habían podido confirmarla aún.

LA SITUACION VISTA POR EL CORRESPONSAL DEL «DAYLY-EXPRESS»

Londres.—El enviado a Burgos por el diario «Dayly Express», resume así la situación de España ante el movimiento revolucionario.

- 1.º Que el ejército regular está casi entero al lado del movimiento militar.
- 2.º Que la marina estorbó en parte el desembarco de fuerzas de Marruecos, a la península.
- 3.º Que la aviación está dividida, habiéndose colocado una parte al lado del Gobierno y otra al lado del movimiento militar.
- 4.º Que las columnas que marchan sobre Madrid lograron rápidamente ocupar magníficas posiciones que luego han mejorado.
- 5.º Que los marxistas ocupan Madrid y Barcelona y que solamente la capital última es la que da muestras de emprender ofensivas.
- 6.º Que la Guardia civil aún en aquellas zonas que son afectas al Gobierno de Madrid da señales ostensibles de rebeldía.

Radio Club Portugués por su parte dice saber que la presión de las tropas de Madrid se ha mejorado bastante y que en Algeciras han desembarcado hoy 3.000 soldados de Marruecos y que se esperan otros 2.000 quedando aún bastantes fuerzas en nuestro protectorado.

UNA NOTA DE LA LEGACION DE PORTUGAL

París.—La legación de Portugal ha publicado una nota desmintiendo la noticia de que haya entrado de Portugal en España una columna de españoles allí residentes para ponerse al servicio del movimiento militar.

Por el contrario—dice la nota—lo que están entrando en Portugal muchos de ellos hasta con armas, son marxistas fugitivos que huyen ante el triunfo del movimiento militar.

LOS MARXISTAS EXPERIMENTAN UNA GRAN DERROTA EN EL ALTO DEL LEON

Lisboa, 5.—Se acaba de recibir un telegrama fechado en Avila el mismo día de hoy y transmitida por el enviado de «Diario de la Mañana», en el que dice que esta mañana las milicias rojas iniciaron un movimiento que tenía como objetivo el alto de León, siendo completamente rechazadas, después de tener 600 bajas y dejando en poder del ejército cuatro carros; de municiones y abundante material de guerra.

El corresponsal hace resaltar la gran victoria obtenida por las fuerzas nacionalistas.

DETALLES DEL AVANCE DE LAS COLUMNAS

Lisboa.—Por noticias que ha facilitado una señora que se encontraba veraneando en San Rafael y sierra del Guadarrama, se sabe que al llegar las tropas del Ejército nacional a San Rafael fueron entusiásticamente ovacionadas por la población civil.

Como represalia por este recibimiento, el Gobierno de los rojos anunció que enviar a aviones para que bombardearan San Rafael.

Este bombardeo no tenía justificación como objetivo bélico, porque el Ejército salvador había continuado su avance y había ocupado los pueblos de Guadarrama, Villaalba y Torreledones.

La población de San Rafael se vio obligada a refugiarse en los montes para librarse de la amenaza de los criminales aviones marxistas.

Termina diciendo la aludida señora que la moral de las tropas nacionales es excelente y que sigue consiguiendo victorias y avanzando constantemente.

LA ACTITUD DE UNAMUNO Y DE RAMON FRANCO

París.—Una información procedente de Bayona desmiente unas noticias publicadas en el diario oficial de la Generalidad de Cataluña, en las que se decía que Unamuno y Ramón Franco, ambos adheridos al

SIGUEN LAS DIMISIONES DE DIPLOMATICOS

Lisboa.—Se tienen noticias oficiales de la dimisión del ministro plenipotenciario de España en Finlandia y de varios cónsules que no han querido continuar obedeciendo al Gobierno (?) de Madrid.

MOVIMIENTO MILITAR, HABIAN SIDO DETENIDOS

Hablando de Unamuno esta información francesa recuerda las palabras del ilustre catedrático al hacerse cargo de la alcaldía de Salamanca, diciendo que no se trataba de una lucha de ideologías sino simplemente de salvar la civilización occidental y cristiana que se encuentran en grave peligro.

Decía también Unamuno que no podía olvidar nunca que cuando se dirigía a su cátedra de la Universidad, siempre contemplaba la estatua de Fray Luis de León que con su mano extendida y no con el puño cerrado invita a todos los españoles a la paz y fraternidad.

Esta información ha causado honda sensación en los medios franceses por ser cosa sobradamente sabida que don Miguel de Unamuno ha sido siempre enemigo irreconciliable de los regímenes dictatoriales.

No hace falta hacer muchos razonamientos para desmentir lo de la detención de Unamuno. Para ello hacia falta que las hordas rojas hubieran invadido toda España, hubieran terminado con el Ejército salvador en todo el Norte y Centro de España, para llegar a Salamanca y practicar la detención del alcalde de esta ciudad.

Sobre Ramón Franco tampoco hay que añadir mucho.

Esta información dice que Ramón Franco, aviador, hermano del general del mismo apellido y de ideas completamente distintas, se encuentra actualmente en París esforzándose en pasar desapercibido y librar se del acoso de los periodistas, que han podido comprobar que se dedica a actividades que no confirman la consistencia de sus ideas.

Nada más hay que añadir a esto,

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

Cáceres	Madrid.
»	Ceclavín por Alcántara.
»	Plasencia.
»	Trujillo.
Trujillo	Logrosán.
»	Navalmoral de la Mata.
»	Mérida.
»	Don Benito.

Oficina: Margallo, 56. Teléfono, 310 CACERES

CAMISAS :: PIJAMAS :: CORBATAS :: CINTURONES

TIRANTES :: CALCETINES :: LO MAS NUEVO

PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS

MENDIETA

Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros - Viguetas para construcción

FERRERIA Y COLONIALES

PARA HELADOS FINOS LA MALLORQUINA

Pedir a todas horas los helados al Pralin, leche a la crema de nata, mantecado y mantecado de aveilana y helado chocolate especialidad, reconocida por sus consumidores, servidos en vasos sanicopos. Los bocadillos y YEMAS DE SAN JORGE es una especialidad más con que cuenta esta casa

General Esponda, 4. Teléfono, 264

FELIPE BORRELLA GARCIA

Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid

MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS

RAYOS X

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde

Avenida de Cervantes (Antes Sannión), 26 Cáceres Tel. 24

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario CAÑAVARAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Cracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL

Rufino Rubio Rosado

GENERAL ESPONDA, NUMERO 6- TELEFONONUMERO 203

para demostrar que no se encuentra detenido Ramón Franco, puesto que actualmente reside en París.
Sobre si secunda o no el movimiento militar es cosa de la que de momento no se tienen informes exactos.

EL COMANDANTE CASTEJÓN CONTINUA SU AVANCE VICTORIOSO

Radio Sevilla comunica a media tarde que la columna mandada por el comandante Castejón a su paso por los pueblos de Extremadura es recibida con gran entusiasmo siendo ovacionada constantemente por la población civil.

El comandante Castejón sigue avanzando sin encontrar obstáculos ni resistencia.

LOS BULOS DE UNION RADICAL

«Radio Club Portuguez», que tan eficazmente sirve la causa del movimiento salvador de España, ha transmitido una información de Madrid en la que se da cuenta de una «victoria» de las milicias rojas, que habían conseguido en Villacastín derrotar una columna de las tropas rebeldes, causando numerosas bajas y apoderándose de abundante material bélico.

Esta noticia era transmitida por la agencia Havas y ya ha sido deificada de manera rotunda por las informaciones de los enviados especiales de los periódicos portugueses que se encuentran en el frente de combate, muy al contrario del corresponsal de Havas, que tiene que informar al dictado de los rojos de Madrid.

Dice «Radio Club Portuguez» que después de esto puede adoptarse la regla general, para enterarse de la exactitud de los hechos, de interpretar las informaciones de Madrid, en el sentido contrario de lo que dicen. El corresponsal de «O'Seculo» ha comunicado la victoria de las tropas nacionales en Villacastín, y tiene motivo para saberlo, pues' que ha sido testigo presencial del combate.

LA ACTUACION DE LAS TROPAS DEL CORONEL ORTIZ ZARATE EN RENTERIA

Salamanca.—Noticias de fuente fidedigna dicen que las tropas del coronel Ortiz Zárate, causaron en Renteria 2.000 bajas a los comunistas que se habían parapetado en las fábricas de papel.

Radio Club al comunicar esta noticia, dice que no tiene nada que extrañar, porque en repetidas ocasiones ha dado cuenta de la situación social de aquella población, que es eminentemente fabril, y donde las predicaciones disolventes de los marxistas habían tomado mucho arraigo.

Casa se vende la número uno de la Avenida de la República, libre de inquilinos. Consiste de cuatro plantas, instalaciones de luz, timbres y calefacción. Informarán en este periódico.

QUEIPO DE LLANO EN CORDOBA — EL PUBLICO LE OVACIONA CON ENTUSIASMO

Ayer se presentó de riguroso incógnito en la ciudad de Córdoba el general don Gonzalo Queipo de Llano.

Conversó con las autoridades locales, enterándose del estado de la provincia, que encontró satisfactorio.

A última hora el público se dio cuenta de su presencia y le hizo objeto de una ovación cariñosísima.

Por la tarde regresó a Sevilla sin novedad.

TRANQUILIDAD EN SEVILLA

Las noticias de última hora de Radio Sevilla acusan la mas completa tranquilidad en toda aquella zona.

Se arriendan hasta San Miguel los aprovechamientos de espigales y agostaderos de la dehesa «El Sánchez», término de Cáceres.

Razón en la misma finca.

El calor está vencido

Así se lo proponían nuestros elementos deportistas, que, incansables han conseguido instalar la magnífica piscina que nos hará leve y agradable las fatigosas torturas del excesivo calor en nuestra capital, unido al extraordinario empeño y extremo interés de la Casa «La Muñeca», que, como siempre, afanosamente presenta a su distinguida clientela los artículos de más novedad, no ha dudado, y por esto le recomendamos una vez más la visita, y admire sus colecciones de Georgettes estampadas a 350 pesetas metro. Crespones gran moda, dibujos novísimos, a 4 pesetas metro. Total lavable, a 2 pesetas metro. Esponjas lisas, a 3 pesetas. Idem estampada, a 350, y un surtido en Organdis que le quedará maravillada.

Recuerde que por 6 pesetas puede adquirir en «La Muñeca» una magnífica Mantelería.

¡Señora! Encargando sus vestidos a la señorita Paula Caso, vestirá con gusto excesivo. Su casa, Avenida de Cervantes, número 5.

ROSENDO CASO

Pablo Iglesias, 2. CACERES

MANUEL NIETO MARTIN.—Exposición permanente de arte católico trabajos artísticos en lápidas, pías de agua bendita, ángeles y cruces de todos los tamaños.
Talleres, Nueva, n.º 1.—Exposición y despacho, Concepción, n.º 1

**Las operaciones de Aragón
Noticias transmitidas desde Zaragoza**

DE LAS DERROTAS MARXISTAS EN SIETAMO, ALMUDEVAR Y TARDIENTA

Siétamo.—Después de los sucesos ocurridos ayer, empezaron ayer las operaciones de policía y vigilancia.

Al realizar estas funciones, la artillería ha destruido un camión blindado del enemigo que apareció, causándole las bajas de todos sus ocupantes.

La tranquilidad de Siétamo es completa. El vecindario sano del pueblo ha observado una conducta verdaderamente patriótica.

Por la carretera de Angües aparecieron grupos de foragidos catalanes a los que la guardia civil hizo frente energicamente.

Poco tiempo después llegó la artillería de Huesca y la derrota del enemigo fué imponente.

MAS MUERTOS REBELDES EN ALMUDEVAR

Derrotados los comunistas hace dos días en Almuévar tuvieron mas de 80 bajas. Ayer el citado pueblo, recogió 28 cadáveres más que los rebeldes dejaron abandonados en la huida.

EN TARDIENTA SE INFLIGE DURO CASTIGO

Núcleos concentrados en Tardienta fueron batidos ayer entre los dos fuegos de la artillería oscense y las fuerzas que salieron de Zaragoza.

RABASSAIRE BATIDOS EN SASTAGO

En las primeras horas de la mañana de ayer, dos escuadrones del Regimiento de Caballería de Castellanos, al mando del coronel señor Monasterio, realizaba un servicio de reconocimiento en las inmediaciones de los pueblos de la Zaida y Sástago.

De improviso encontráronse con una partida de rabassaires y de elementos extremistas huídos de los pueblos, resto todo ello de una columna, a la que se anteriores encuentros con nuestro Ejército, le habían sido inflicidos duros castigos.

Nuestros escuadrones, acertada y valerosamente dirigidos por el coronel Monasterio y la oficialidad que formaba parte de los mismos, abrió un nutrido fuego contra los enemigos de España, cuyos actos de bar-

barie y feroz criminalidad no tienen precedentes en la historia, causándoles numerosas bajas y poniéndoles en franca huida con abandono de material, armas y municiones.

Esa partida de foragidos, pudo llegar al pueblo de Sástago en el que se hizo fuerte, pero la llegada de nuevas fuerzas les hizo saltar de sus madrigueras para huir en desbandada a través de los campos.

OCCUPACION DE TARDIENTA Y CASTIGO DE LOS REBELDES

Las fuerzas del Ejército, Guardia civil y Falange Española, que salieron de Zaragoza para operar en algunos pueblos de la provincia de Huesca, donde realizan invasiones elementos rebeldes, llegaron ayer, por la tarde, a las inmediaciones de Tardienta, donde trabaron combate con las partidas de revoltosos que habían ocupado la ciudad.

Después de un violento tiroteo, que duró varias horas, los rebeldes huyeron desparpados ante el brioso empuje de las fuerzas leales, que lograron entrar en Tardienta a las once de la noche.

Los revoltosos dejaron numerosas bajas y al huir dejaron abandonadas gran cantidad de armas y municiones.

CONSEJO SUMARISIMO EN TERUEL HAN SIDO FALLADAS DOS PENAS DE MUERTE

En el día de ayer, tuvo lugar en la capital turolense un Consejo de guerra sumarísimo para juzgar al coronel de Carabineros don Hilario Fernández Bujanda y el diputado Cortes Cajal, acusados de varios delitos conexos de carácter militar, con motivo de los sucesos acaecidos en la provincia días pasados.

El Consejo de guerra falló la sentencia de pena de muerte contra los dos encarcelados.

COMUNISTAS BATIDOS

Zaragoza.—En Sástago se ha librado una verdadera batalla.

Dos compañías de requetés con artillería y caballería han batido a los comunistas que han abandonado el pueblo y en él muchos cadáveres y gran cantidad de material de guerra, cañones y prisioneros.

Estos comunistas iban mandados según se dice por Pérez Farrás.

Falange Española de las JONS

Necesitando Falange Española de Cáceres adquirir con toda urgencia diferentes efectos y material de guerra destinados al movimiento salvador de la Patria, se hace saber con objeto de que los buenos patriotas contribuyan con toda la medida de sus fuerzas a la aportación de las cantidades necesarias para tal adquisición, cuyo total deben procurar ascender por lo menos a 30.000 pesetas.

Café VIENA

Cerveza «El Águila» en beca

HELADOS

P. Iglesias, 16 Teléfono 174

UN SALUDO

De la Cámara de la Propiedad de La Coruña a la de Cáceres

En la Cámara de la Propiedad Urbana de Cáceres, se ha recibido el siguiente oficio de la de la provincia de la Coruña.

Esta Cámara de la Propiedad, tiene la inmensa satisfacción de enviar a esa Cámara hermana, el saludo más cordial, viéndoles pacificada esta capital por el esfuerzo, heroísmo y patriotismo del Ejército español.

Reciban los propietarios de esa ciudad, el más entusiasta abrazo de sus colegas gallegos.

Viva España una.
La Coruña 30 de julio de 1936.—El Presidente Gabriel López. El Secretario, Ricardo Durán.
Señor Presidente de la Cámara de la Propiedad de Cáceres.

I. GIRAUD DENTISTA

Plaza Mayor, 3; Cáceres Telf. 170

**Delegación de Hacienda
Nóminas para el cobro de los haberes del mes de Agosto**

De orden de la Comisión Directiva del Tesoro Público, se previene que las citadas nóminas, a excepción de las correspondientes al departamento de Guerra, deberán presentarse por lo, Habilitados en esta Delegación de Hacienda, antes del día 15 del presente mes, así como la documentación por la que se reclamen otros devengos de personal, con excepción total de dietas.

Cáceres, 5 de agosto de 1936.—El Delegado de Hacienda, P. D. Juan Rubio.

AYUNTAMIENTOS

LUIS TERRON MIRÓN

Agente de Negocios Matriculado
Oficinas: Cuesta del Maestro, 12
CACERES

VIDA MUNICIPAL

La nueva gestora del Ayuntamiento

Esta mañana ha quedado constituida la nueva Comisión Gestora del Ayuntamiento de nuestra capital.

Referida Comisión la integran los señores siguientes: don Marcos Marín, don Fernando Vega, don Eleuterio Sánchez Manzano, don Gabino Muriel y don Manuel Plasencia, que continúa en sus funciones de alcalde.

Benedicto Málaga

Estómago Intestinos Hígado Diabetes

RAYOS X

METABOLISMO BASAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Av. de la República 15. Tf. 45

CANDELA Y COMPAÑIA (Sociedad Limitada) CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia.

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

**Patriótica y feliz iniciativa del industrial Sr. Alonso
La adquisición de un «Avión de Cáceres» para el servicio del Regimiento por suscripción popular**

UNA INICIATIVA PLAUSIBLE

Ha llegado a nuestro conocimiento una conversación sostenida anoche en el café Jamec entre el dueño de este establecimiento don Eugenio Alonso, el industrial también de esta plaza don Venancio Mirón y el teniente coronel jefe de la Zona de Reclutamiento don Federico Acosta.

El señor Alonso expuso a este último la sugerencia de iniciar una suscripción para con su producto adquirir un avión con destino a las fuerzas de nuestro regimiento. El la encabezará con cien pesetas. A esta felicísima idea se sumó inmediatamente el señor Mirón, que ofreció otras cien pesetas.

Al señor Acosta pareció admirable la iniciativa, que recogió con todo

cariño trasladándola a las autoridades militares superiores, por los que ha sido aceptada.

Queda, pues, abierta esta suscripción, que no dudamos será cubierta rápidamente, con 100 pesetas del señor Alonso y 100 del señor Mirón. En el Banco de España se abrirá una cuenta corriente con el título siguiente: «Suscripción pública para adquirir un avión «Cáceres» con destino al regimiento número 27.»

En dicho establecimiento bancario se recibirán los donativos, que también pueden entregarse en los establecimientos de los señores Mirón y Alonso.

En nuestro diario se publicarán las relaciones de ingreso que nos facilite el mencionado Banco.

Más detalles de la toma de Cedillo

En Herrera y Cedillo las milicias socialistas y comunistas desde hace varios días se habían echado a la calle y tenían atomizado al vecindario hasta el punto de que algunos vecinos tuvieron que refugiarse en esta. Hace tres días se redujeron hasta el punto de cortar el teléfono de ambos pueblos, y principalmente en Cedillo, donde se habían reconcentrado treinta carabineros.

En virtud de que pudiera empeorarse la situación, la autoridad militar decidió sofocar estos puntos, para lo cual, se juntaron en el empalme de la carretera a Cedillo fuerzas de Cáceres y de esta compuestas por elementos de la Guardia civil, Carabineros, Asalto, Ejército y Falange.

En el Santo (casa grande de labor) que está a un kilómetro de Cedillo, estaban parapetados la fuerza de Carabineros que hizo frente a los que allí iban. Tras intenso tiroteo se logró hacer huir a los carabineros, a los que se hicieron tres prisioneros.

Se avanzó al pueblo, que fué rodeado completamente y al tomarlo, de un tiro de escopeta con perdigones al pecho y desde muy cerca, tuvo la desgracia de perder la vida el joven fascista Amador Mateo Corchado, de Villanueva de la Sierra, simpático chico que en los pocos días que convivió con este vecindario supo granjearse el afecto de cuantos le conocieron y trataron. (Que Dios le haya recogido en su seno).

Sin más bajas pudo ser tomado el pueblo, que se resistía por el veneno que en él había vertido el alcalde, elemento comunista, peñerosísimo que como todos estos peñeros, saben largarse en el momento oportuno y dejar en el campo a los pobres gentes que les obedecen sin darse cuenta del mal que se hacen y hacen a la humanidad.

Las fuerzas hicieron algunos muertos y a más de los tres carabineros, lograron capturar a cinco individuos de los más revoltosos.

Al conocerse en Valencia al regreso de las fuerzas, la desgracia de que había sido víctima el joven fascista, desfiló por el Castillo (a donde fué llevado su cadáver) una inmensidad de pueblo.

Por la enorme distancia del pueblo del infortunado chico, se decidió dar la sepultura en ésta, y en la mañana de hoy se hicieron los funerales y acto reguido el entierro.

Cuanto de este acto se diga será pálido reflejo. El comercio en peno cerró su puertas y todo el vecindario acompañó al cadáver a su paso por la población, y una gran mayoría hasta el cementerio, donde las fuerzas de Falange hicieron un desfile ante el cadáver y seguidamente de dar golpes vivas a España, a Falange, Guardia Civil, Ejército, Asalto y Carabineros, hicieron una salva.

Diñinguidas jóvenes llevaban tres coronas, que le regalaban Falange, Guarnición militar y el Ayuntamiento en nombre del pueblo y un bonito ramo con un pensamiento, de las jóvenes.

El Ayuntamiento también ha regalado el nicho donde se depositaron los restos del heroico Amador Mateo (q. e. p. d.)

El cortejo fúnebre fué acompañado por todas las autoridades, militares y civiles, y también por la Banda municipal.

El enorme gentío que estaba estacionado en boca-calles y balcones se encontraba emocionadísimo.

La caja, que era de seda blanca, también fué regalada por el Ayuntamiento. Encima llevaba la bandera de Falange.

Don José Boyero ofreció un nicho del panteón particular de su familia, que no fué aceptado por el ofrecimiento del Ayuntamiento.

Dios quiera escuchar la súplica de este bondadoso chico, unido a las de quienes le precedieron, y que en breve plazo finalice este movimiento que salvará a España.

La Falange que intervino en la toma de Cedillo fué la que se encontraba en Valencia de Acanara, con puesta de elementos de Garrovillas, Cañavera, Villanueva de la Sierra, Seradilla, Casar de Cáceres y agüno: de ésta, bajo el mando del jefe de la misma, Cornelio Durán Andradá.

CORRESPONSAL

Valencia de Acanara, 3-8-1936.

ANUNCIO

Diputación Provincial

Necesitando la Excmo. Diputación provincial concertar la impresión del «Boletín Oficial» de la provincia, se admiten proposiciones de los señores impresores de la capital, hasta las doce horas del día OCHO del corriente mes, con arreglo a las condiciones que se expondrán a los proponentes en la Secretaría de la Corporación de 10 a 12, durante el citado plazo.

Cáceres, 4 de agosto de 1936.—El Presidente, Carlos Montemayor.

CACERES --PLASENCIA

Servicio diario en magnífico omnibus

SALIDA DE CACERES (Automoviles del Oeste) 4 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (En presa Sequera) 9 mañana.

Tráfico con el Norte

El jefe de estación de la Compañía de ferrocarriles del Oeste nos comunica para que lo hagamos saber a nuestros lectores que habiendo quedado normalizado el tráfico se admiten facturaciones para la línea del Norte (Galicia) de donde se reciben ya mercancías.

Hoy han llegado de Vigo cajas de pescado.

Eulogio Criado Romero

Corredor de Comercio Colegado (NOTARIO MERCANTIL)

Compra-venta de valores del Estado, Industriales, Mercantiles y Cédulas del Hipotecario. Descube, préstamos y créditos con Banco y Banqueros

CONVERSIONES

Avenida de Cervantes, 32 y 34.-Teléfono, 2
Cáceres

A. Silva Alcántara

Medicina interna Pulmón y Corazón

Sto. Domingo, 1. pral., dcha. Teléfono, 258.
CACERES

Anúnciese en Extremadura

El Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

ha trasladado su domicilio a ARZACAL, 24.-1.ª Ind. MADRID

Consulta: de tres a seis
Teléfono, 42.324

GRAN SASTRERIA Corte Moderno
CALIXTO FERNANDEZ
Calle Moret, núm. 2. CACERES

Cerveza «La Cruz Blanca»
Para pedidos, dirigirse al almacén de
D. Manuel Rodríguez Ramírez
:: Carretera de Salamanca ::
TELEFONO, 251. CACERES

Envejecida por la ANEMIA
Esta situación angustiosa y de fatales consecuencias, desaparece enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos y dotando al organismo de energías juveniles a las pocas semanas de tomar el poderoso reconstituyente Jarabe
HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año porque es inalterable. No se vende a granel.
LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento de los niños. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

Benedicto Málaga
Estómago Intestinos Hígado Diabetes
RAYOS X
METABOLISMO BASAL
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Av. de la República 15. Tf. 45

CANDELA Y COMPAÑIA (Sociedad Limitada) CACERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivos para la provincia.
de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

«El estómago es el manantial de alegría de la vida»
Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO
VENTA EN FARMACIAS

A. Silva Alcántara
Medicina interna Pulmón y Corazón
Sto. Domingo, 1. pral., dcha. Teléfono, 258.
CACERES

El Dr. Población
Catedrático de la Facultad de Medicina
ha trasladado su domicilio a ARZACAL, 24.-1.ª Ind. MADRID
Consulta: de tres a seis
Teléfono, 42.324